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SOYAD:

Yaban kazlan “V” seklinde ugarlar. Bilim adam-
lan kazlarin neden bu sekilde ucgtuklanni arastir-
mislar. Arastirma sonucunda; “V”seklinde uguldu-
gunda, ucan her yaban kazi kanat ¢irptigindaq,
arkasindaki kus icin onu kaldiran bir hava akimi
sagladigini gormusler. Boylece “V” seklinde bir
formasyonda ugan kaz grubu, birbirlerinin kanat
cirpislari sonucu ortaya ¢ikan hava akimini kulla-
narak ugcus menzillerini vzatiyorlarmis. Yani tek ba
sina gidebilecekleri maksimum yolu grup halinde
neredeyse ikiye kathyorlarmis. Bir kaz gruptan ay-
nidigi anda ugmakta giuglik ¢cekiyormus. Cinku
diger kuslarn olusturdugu hava akiminin disinda
kaliyormus. Bunun sonucunda, genellikle gruba
geri donup yoluna grupla devam ediyormus. Gru-
bunun basinda giden kaz hi¢ bir hava akimindan
yararlanamadigindan digerlerine oranla daha
¢abuk yoruluyor. Bu durumda yorulunca en arka-
ya gecip hemen arkasindaki kaz lider konumuna
gegciyor. Bu degisim surekli yapiliyor; boylece her
kaz grubun her noktasinda yer almis ve ayni
oranda yorulmus oluyor. Yavasladiginda gerideki
kuslar, daha hizli gitmek Uzere ondekileri bagira-
rak vyanyorlar. Gruptaki bir kus hastalanirsa; du-
sen kusa yardim etmek Uzere gruptan iki kaz ayri-
yor ve korumak uUzere hasta veya yaral kazin
yanina gidiyor. Tekrar ugabilene kadar onunila
beraber yarali kusu asla terk etmiyorlar. Daha
sonra kendilerine baska bir kaz grubu buluyoriar.

Metinle ilgili sorulara cevap verin.

1.Yaban kazlan nasil ugarmis?

Gunin Ozdeyisi

Anlamini bilmediginiz kelimeleri sozlukte bulup
yaziniz, cumle iginde kullaniniz.

Verilen cumlelerde yazim yanhslanni duzeltiniz.

ali ile aysenin amcasi ankarada oturuyormus.
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Verilen problemleri ¢ozinuz.

iki sayinin toplamu 60, farki 30'tur. Kiicik sayi kag
olur?

Dogru olan ifadeleri kirmiziya, yanls olanlari
maviye boyayalim.

Vitaminler en ¢ok
hayvansal gidalarda olur

Proteinlerin hi¢bir zaran
yoktur.

Ali, 28 yasindadir. Ali, Ece’den 3 yas kuguk; Ece
Cem’den 4 yas buyuktur. Yaslarnni toplami kagtir?

Karbonhidratlan istedigi-
miz kadar tuketebiliriz.

Yaglar birinci eneriji
kaynagidr.

Findik, zeytin, misir yag
bakimindan zengindir.

Tahil Urinlerinde bol
protein vardir.

Okulda 100 erkek daha olursa kizlarin yansi kadar
oluyor. 500 kiz olduguna gore toplam kag¢ olur?

Su, duzenleyici olarak
gorev yapar.

Beynimizin enerji
kaynagi yaglardur.

Margarin faydal bir
yagdir.

En faydah yag
zeytinyagidir.

Yaglar, antikor Uretimin -
de gorev yapar.

Karbonhidratlar, onarici
ve yapici besinlerdir.

Paramin 200 TL'sini kardesime verirsem 500 TL kali-
yor. Annemden 250 TL alirsam kag¢ TL param olur?

Dogru olan ifadeleri kirmiziya, yanhs olanlari
maviye boyayalim.

Her milletin kiltiri birbiri
ile aynidur.

Cumalikizik, kUltur mirasi
listesinde yer alir.

Trende 254 kadin, 367 erkek, bunlarin toplami ka-
dar ¢cocuk yolcu vardrr. Toplam kag¢ yolcu vardir?

KUlturimuzi bizden son-
raki nesle aktarmaliyiz.

Klasik bah muzigi bizim
kiultirimize aittir.

Yilbasi kutlamak bizim
kilturUmizde yoktur.

Bes ¢ayi bizim
kultirimize aittir.

Hangi sayinin 345 fazlasinin 50 eksigi 500 yapar?

Bayramlara el 6pmek
kUltirimuze aittir.

Yagh gures, bizim
kiltiromuze aittir.

Kopuz, bizim kilturimuize
ait bir calgidr.

Bulgur pilavi kUlturimuize
ait bir yemektir.

Ebru sanat, kiltirimize
ait bir sanattir.

KUltirumuizi korumak
hepimizin gorevidir.
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